

唐山市丰南职教中心 精准扶贫精准脱贫工作总结

在区委区政府的正确领导下，在区扶贫办的精心指导下，在南孙庄乡和小王庄村委的大力支持下，2019年，我校围绕“精准扶贫、精准脱贫”的工作目标，高度重视，多措并举，扎实有序开展扶贫工作，实现了如期脱贫。现总结如下：

一、走访了解，制定方案

我校与贫困户建立结对帮扶后，学校刘天悦校长立即带队深入到贫困户南孙庄乡小王庄村李廷岐家入户走访。通过走访，了解到贫困户李廷岐，享受低保，独身1人，房屋3间，住房面积60平方米，危房，耕地面积2.6亩，人均耕地面积2.6亩，因年事已高，基本无劳动能力，将耕地出租，家庭经济收入主要来源是低保补贴。

得知贫困户李廷岐贫困的原因主要是危房后，刘天悦校长与乡党委和小王庄村委主要领导进行对接后，在贫困户家中组织召开校领导班子现场会，结合上级帮扶政策，专门研究制定帮扶贫困户李廷岐改造危房的工作计划和改善居住环境帮扶方案。

二、落实政策，务求实效

（一）政策宣传。为做好结对帮扶工作，我校首先做的事就是政策宣传。利用每次入户的机会，与帮扶对象拉家常，用通俗易懂的语言，向帮扶对象宣传上级有关扶贫的政策规定，

使帮扶户对上级政策清晰了解，思想上由被动变主动，积极配合与帮扶单位、乡镇和村一起想办法脱贫。

（二）落实政策。一是积极协调落实土地流转。由于帮扶对象年事已高无劳动能力，我校针对其现有的2.6亩耕地，结合村两委积极进行土地流转，经多方努力，4月份，李廷岐的2.6亩耕地签订了土地流转协议，每年流转资金780元。

二是自5月份开始，小王庄村委为李廷岐又申请了农村特困散养补助，由每月的低保330元提高到每月502.6元。

三是自6月份开始享受唐山三商食品有限公司产业扶贫资金分红，每月100元。逐年上升10%。

四是落实医疗救助政策。享受在发生普通门诊，个人门诊统筹账户资金支付后超出部分直接按95%报销；发生医疗费用实行“一站式”报销服务，报销比例达到98%以上；减免了城乡居民医疗保险个人应缴部分每人180元，签订家庭医生，免费查体等等健康扶贫政策。

五是积极筹集资金为其改善居住条件，改建危房。小王庄村委结合南孙庄乡党委为其申请危房修缮资金10000元，我校筹集资金41560元，共计51560元资金，4月份开始动工，6月份为贫困户李廷岐将危房彻底实施了改造。另外还筹集2000元在后院东北角新建一座彩钢厕所。

六是整理户容户貌。为了改善老人的生活环境，学校组织志愿者为贫困户李廷岐送去衣橱、碗柜等，为了整齐美观，并动手将生活用品规整到橱子里，还多次组织志愿者为老人搞卫

生，擦玻璃，清理垃圾，清扫整理院落等。

七是做好精神慰藉。自与帮扶户对接，我校高度重视，定期的进行走访慰问。特别是节假日，我校主要领导都亲自带队入户慰问，送去慰问金和生活用品；为了使老人温暖过冬，给贫困户李廷岐送去了棉衣、棉鞋等衣物。

八是认真做好扶贫档案收集整理。按照上级要求，及时填报各种表册，帮助帮扶对象建立完善的扶贫档案，及时将各种资料报表等收集归档。

三、扶贫成效

经过一年多来的努力，对贫困户李廷岐的帮扶效果是显著的，2018年收入达到7983.94元，其中财产性收入中土地流转780元，入股分红4个月400元，共计1180元。转移性收入中养老金收入1662元，农补236.34元，2017年10月至2018年3月低保补贴收入1890元，2018年4月至9月享受特困补贴收入3015.6元。人均收入达到7983.94元。目前已实现产业、住房安全，饮水安全，实现了“两不愁，三保障”。

下一步，我校将继续按照上级要求，做好后续帮扶工作，不断巩固脱贫成果。

丰南职教中心

2019年9月1日